

**РОСТ** производительности труда зависит от различных факторов. Не последнюю роль здесь играют квалификация работников, их отношение к труду, состояние производственной и технологической дисциплины. В нашей бригаде уделяют самое серьезное внимание этим вопросам. Почти во всех звеньях технологической цепочки блюминга работают коммунисты. Н. К. Жуков — начальник смены, А. К. Медведев — старший вальцовщик. Четыре коммуниста заняты на одном из самых важных участков —

М. М. Лысенко подменяет его. Большую работу ведет он и как общественный инспектор по технике безопасности, систематически проводит беседы на эту тему с поступающими к нам на работу. Опытный оператор коммунист В. Н. Полянский щедро делится своим мастерством, знанием производства, технологии с молодым оператором комсомолец Е. В. Буткевичем.

В то же время коммунисты не только обучают молодых товарищей по бригаде, но и учатся сами, перенимают, если надо, тонкости

мера сравнил систему управления ножницами и главными приводами, которые были у нас в прошлом, с системами управления сегодняшнего дня. Понятно, что после таких примеров по-новому начинаешь оценивать, допустим, роль рационализации и изобретательства в повышении производительности труда.

Часто производственные вопросы, касающиеся качества, трудовой, производственной и технологической дисциплины и другие, выносятся на повестку собрания партийной группы, ко-

сты со всей серьезностью вскрывают недостатки в работе, обобщают случаи нарушений производственной или технологической дисциплины, общественного порядка, вносят конкретные предложения по тем или иным вопросам, работа бригады заметно улучшается.

Немалая заслуга коммунистов в том, что бригада в марте прошлого года выступила с инициативой: сегодня рекорд — завтра норма. Решив пересмотреть социальную ответственность и взять новые, повышенные, мы провели расширенную партгруппу с участием профактива и бригадиров. Взяли свои возможности, резервы. Было решено увеличить производство сверхплановой продукции прежде всего за счет сокращения простоев по нашей вине, за счет сокращения времени погрузки плавков и улучшения организации работ на нагревательных колодцах. Это позволило нам не только успешно справиться с повышенными обязательствами, но и перекрыть их на 5000 тонн, прокатав за год более 19000 тонн заготовок.

В первом квартале этого года обстановка на блюминге № 3 очень напряженная, так как один клещевой кран с нагревательных колодцев снят для реконструкции и ремонта, а оставшиеся краны находятся в плохом техническом состоянии. Поэтому партийная группа, весь коллектив нашей бригады поставили перед собой задачу — до минимума свести потери производства за счет использования резервов, за счет более высокопроизводительного труда. И, конечно, — за счет строжайшего соблюдения технологических инструкций.

**В. КРЮКОВ,**  
ст. оператор ОЗЦ-1.

## ЛЕКТОРЫ ЗАВОДА

Объявлен смотр-конкурс на лучшую первичную организацию общества «Знание» комбината. Цель этого конкурса — дальнейшее совершенствование работы организации общества «Знание», улучшение качества и содержания лекционной пропаганды. В условиях этого конкурса особо подчеркивается важность пропаганды идей социалистического соревнования.

Социалистическое соревнование — это живое творческое дело самих трудящихся. Опыт показывает, что в успешном выполнении государственного плана коллективом комбината важное значение имеет трудовое соперничество рабочих, инженеров, техников, коллективов участков и цехов. От этого зависит творческая активность масс, повышение производительности труда, эффективность производства.

Сейчас уже ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что цеховые организации общества «Знание» под руководством партийных организаций вносят посильный вклад в дело формирования у трудящихся коммунистического отношения к труду. Пропагандируя идеи социалистического соревнования, заводские лекторы отбирают из фактов сегодняшнего дня самое важное, самое ценное и стремятся на лучших примерах воспитывать у своих слушателей черты современного советского рабочего. Оглядываясь назад, можно с полной уверенностью сказать, что в этом смысле «урожаем» был третий, решающий год пятилетки. Приобретенный опыт следует тщательно проанализировать, лучшие методы и средства лекционной пропаганды отобрать, чтобы сегодня успешно действовать.

С чего мы начинали в 1973 году? Руководствуясь известными постановлениями партии и правительства, общество «Знание» комбината разработало цикл лекций по пропаганде коммунистического отношения к труду и задач социалистического соревнования. Были подготовлены методические разработки в помощь цеховым лекторам. Одним словом, заводские лекторы были вооружены всем необходимым для плодотворной деятельности. Пропаганда социалистического соревнования велась с применением самых различных форм лекционной пропаганды, начиная от разовых публичных лекций до чтения циклов тематических лекций. Проведение встреч с Героями Социалистического Труда, передовиками и новаторами производства, тематические вечера, научно-практические конференции, семинары новаторов с практическим показом передовых приемов труда — вот неполный перечень ставших популярными на комбинате форм встреч лекторов и металлургов.

Члены общества «Знание» стремились в прошлом году вести лекционную пропаганду в тесной связи с задачами повышения трудовой и общественной активности трудящихся. Это остается главным и сегодня, в дни, когда наш коллектив работает над выполнением своих обязательств в честь трех красных событий в жизни комбината. В этом году, как и в прошлом, мы должны исходить из того, что лекционная пропаганда должна давать зримые плоды. Важно так построить свою рабо-

ту, чтобы каждый рабочий понимал, допустим, какой экономический эффект может быть получен от сэкономленной им тонны металлов, нескольких киловатт-часов электроэнергии и т. д. И не только понимал, но и на деле добивался экономии, то есть каждая лекция должна побуждать слушателя к активному действию.

Пропаганда идей социалистического соревнования — это также особая форма расширения научно-технических знаний среди трудящихся. Вспомним 1973 год. В прошлом году работали два народных университета, имеющих в цехах-комбинатах 30 своих филиалов. В народных университетах занимается 8000 металлургов. В цехах и отделах комбината в настоящее время работает 126 лекторов. Мы не без оснований считаем, что проведенная в прошлом году лекционная работа в значительной мере способствовала повышению знаний и общей культуры трудящихся, побуждала их к творческой активности. Видимо, не случайно в 1973 году армия рационализаторов и изобретателей комбината пополнилась новыми именами новаторов. Об этом свидетельствуют цифры. Было внедрено 11757 предложений и 53 изобретения с общим экономическим эффектом свыше 23 миллионов рублей.

Большая роль отводится членам общества «Знание» в распространении и пропаганде опыта передовиков, в воспитании профессиональной этики, рабочей чести и гордости. Воспитательная роль социалистического соревнования заключается в том, что в процессе его происходит поворот во взглядах людей на труд. Одной из распространенных форм пропаганды передового производственного опыта является проведение дней новаторов производства, цель которых — ознакомление рабочих отдельных профессий с достижениями передовиков производства этой же профессии с их методами и приемами труда. На самом деле — не может пройти бесследно для слушателей рассказ об опыте новатора, который работает с ними рядом, которого они хорошо знают и уважают. За последние два года в цехах комбината было проведено 206 школ по передаче передового опыта, в которых обучено 5307 человек. Трудно переоценить экономическую эффективность проведенных школ. Популярностью пользуются научно-технические бригады, проводимые организацией общества «Знание» комбината совместно с Дворцами культуры металлургов.

В 1973 году на комбинате участвовали в социалистическом соревновании свыше 60 тысяч человек. Результаты этого соревнования известны. Коллектив комбината с честью справился почти со всеми заданиями года, увеличил выплавку стали на действующих агрегатах.

Впереди у коллектива комбината новые цели, новые задачи. Социалистическое соревнование — важнейшая форма успешного выполнения намеченного. Для лекторов цеховых обществ «Знание» нет цели более важной, чем пропаганда идей социалистического соревнования. Это было и остается главным в работе лекторов.

**А. ПРОЗОРОВ,**  
ответственный секретарь общества «Знание» комбината.

## ФОРМЫ РАЗНЫЕ — СЛОВО ПАРТГРУПОРГУ СУТЬ ОДНА

нагревательных колодцев, причём один из них — А. П. Писанец — долгое время замещал старшего нагревательщика. Коммунист М. М. Лысенко трудится дежурным электриком. Такая «распредоточенность» позволяет партийной группе быть в курсе всех дел бригады, держать под контролем всю технологическую цепочку, а значит, и влиять на производство.

Влияние это может проявляться в разных формах. Например, М. М. Лысенко, очень опытный электрик, не только сам работает с полной отдачей и успешно справляется со своими обязанностями, но и передает свой опыт молодым рабочим. У него, в частности, проходили стажировку А. П. Оревой и Н. В. Обедков. Когда отсутствует бригадир,

своей работы в других коллективах. Примером этому может служить А. К. Медведев, который, несмотря на то, что сам опытный специалист, перенял ряд приемов работы у старшего вальцовщика второй бригады Г. М. Кондратьева.

Может быть, и не так прямо, но влияет на эффективность нашего труда и то, что все коммунисты бригады занимаются в сети партийной учебы, изучают основы экономической политики КПСС. Занятия проводит коммунист нашей партгруппы А. П. Писанец. Он стремится изучаемые темы всегда увязывать с делами производственной жизни цеха, бригады. Так, рассказывая нам о том, как влияют на производительность труда достижения науки и техники, пропагандист для при-

торые обычно бывают открытыми. Например, в прошлом году на открытом собрании партгруппы разбирались вопросы о неудовлетворительной работе бригады. Мы пришли к выводу, что такое положение создалось, в основном, из-за застревания слитков на стане. Это привело к потере нескольких сот тонн заготовок. Был у нас тогда случай, когда нагревательщики П. П. Дубровский и И. Н. Бритыко спустили плавку на нагревательных колодцах. Из-за этого плавки пришлось перевести в пониженные марки, заказы не были выполнены, а отсюда — большие потери производства. После собрания эти, да и некоторые другие товарищи, стали работать с большей ответственностью. Как правило, после собрания, на которых коммуни-

ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ — ПРОИЗВОДСТВУ, ЗАВОДСКОМУ БЫТУ

## Одни и другие

На заседании общекбинатского штаба были заслушаны отчеты о выполнении намеченных мероприятий в коксохимическом производстве, мартеновском цехе № 1, в огнеупорном производстве и обжимном цехе № 1. Проверка показала, что руководство этих цехов недооценивает важность своего труда. Иначе не объяснишь тот факт, что часть рабочих даже не знает о том, что идет смотр. Этим коллективам, как заметил заместитель главного инженера по технике безопасности Ф. Д. Авраменко, необходимо уже сейчас пересмотреть прежние мероприятия, составить новые.

Возьмем проволочно-штриповый цех. Работа по организации смотра здесь также ведется неудовлетворительно. А ведь это — коллектив коммунистического труда! Казалось бы, именно он должен быть образцом порядка и чистоты. Но если заглянуть в цех, то можно увидеть такую картину: все

станы находятся в плохом состоянии, завалены мусором железнодорожные тупики. Некоторые работники могут сказать: такова специфика производства. Но вот стан «300» № 3 сортопрокатного цеха. Он не намного отличается от станков «250» № 1 и «250» № 2. Но здесь всегда чисто. Потому что чистоте здесь уделяется большое внимание. Начальнику ПШЦ И. А. Сычеву пора оживить работу смотровой комиссии. Да и не только И. А. Сычеву, но и В. Я. Князико, начальнику ЦРМО № 1.

Хорошо поставлена работа по организации смотра в коллективах листопрокатного цеха № 3, мартеновского цеха № 5, а также цеха механизации управления главного механика, где организации смотра уделяется особое внимание — ведется покраска оборудования, постоянно поддерживается чистота.

**Б. КРАЕВ.**

### ● ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



### „Затянувшийся разговор“

На заметку, опубликованную в газете «Магнитогорский металл» 5 февраля, сообщаем, что в огнеупорном производстве изготовлена дополнительная прессовая оснастка, что позволит улучшить обеспечение участка крупного стального литья ФБСЛЦ сифонными изделиями.

**Г. ЧУГУННИКОВ,**  
главный инженер огнеупорного производства.

### „Ждем помощи“

В связи с большими ремонтами на комбинате автотранспортный цех не имел возможности выдвигать в достаточном количестве транспорт цеху водоснабжения УКХ. В настоящее время вывезено 260 тонн угля из 400 тонн требуемых. Оставшаяся часть угля будет вывезена в ближайшее время.

**А. ВЛАСОВ,**  
начальник автотранспортного цеха.

В коллективе углеобогатительного цеха коксохимического производства хорошо известно имя машиниста мостового углеперегрузочного комсомольца Юрия Дмитриевича Марсуверских. Он в совершенстве овладел сложной техникой.

Кроме работы, Юрий Дмитриевич много времени уделяет общественным делам, выполняя заказы избирателей, — он является депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

**НА СНИМКЕ:** Ю. Д. МАРСУВЕРСКИХ.

Фото Н. Нестеренко.

### ● НАМ ОТВЕЧАЮТ

#### „Нужен транспорт“

Мы ежедневно выделяем цеху покрытый автомашины «Колхида» (в две смены) и ЗИЛ—130 (в одну смену).

Кроме того, три раза в неделю выделяется самосвал, а также в разовом порядке по заявкам цеха выделяются автомашины под мусор, металлолом, шлак.

**А. ВЛАСОВ,**  
начальник цеха.